

建立平台 组建队伍 树立品牌

安公社区实施“一二三四”工作法推动社区养老服务

近年来,四川天府新区华阳街道安公社区努力建设全龄友好社区,特别是在社区养老工作上尽心尽力,探索出受到居民群众欢迎的社区养老方式。如今,在安公社区的新疆石油花园小区一二期,完备的社区养老驿站为老人们提供贴心的服务,老人食堂更是给老年居民带来了方便。随着社区对养老工作的不断完善,越来越多的老年人享受到关怀备至的社区养老服务。



安公社区究竟是如何系统开展社区养老服务的呢?首先,社区按照“党建引领、政府扶持、社会共建、全民参与”的老龄工作方针,围绕老有所养、老有所医、老有所学、老有所乐、老有所为的总目标,实施“一二三四”工作方法,推动社区养老服务。

建立“一个智慧居家养老平台”:充分运用互联网信息技术,打造了一个智慧居家养老服务平台,有效地为社区居家养老服务提供及时准确的数据信息。

打造“两大社区居家养老服务场景”:打造标准化社区老年助餐食堂,制定养老助餐食堂建



社区居家养老服务站开展老人集体生日会。

设标准,监督和规范老年助餐食堂的打造和运营;打造社区(小区)居家养老服务站。社区目前成立了两个养老服务驿站,通过实施上门陪伴服务、代办服务、陪诊服务、家政服务等有偿低偿居家养老服务,实现社会化普惠性居家养老。

组建“三大居家养老服务队伍”:建立专业养老护工队伍,常态化开展专业养老护工培训,鼓励就业困难人员考取养老护工专业资质投身养老照护服务;建立居家养老社工队伍,培养一支由专业养老社工组成的“养老管家”队伍,开展常态化专业养老服务;建立社区养老志愿服务队伍,发动社



社区老年社团日常排练。

区居民、公益人士有效参与各类养老服务活动,成为专业养老队伍的有力补充。

树立“四大特色养老服务品牌”:树立老有所学品牌,增设各类老年培



社区居家养老服务站获居民好评。

训课堂和班次,扩大老年教育的覆盖面和覆盖领域;树立老有所乐品牌,发展老年活动社团组织,组织开展各类老年文化体育和娱乐活动;树立老有所医品牌,依托社区卫生服务中心,建立老人健康信息档案,定期开展老人体检、康养讲座和慢病调理等服务;树立老有所为品牌,打造5个小区老党员工作室和“银铃”养老服务志愿队伍,为健康老人搭建参与治理和服务社会的公益平台。

如今,安公社区养老服务不仅服务安公社区,也辐射到整个华阳街道的老年人,华阳正以党建为引领,聚合各方社会力量,致力于不断提升华阳老年人生活的幸福指数。

华西社区传媒记者 刘福燕
社区供图

举办禁毒书画赛 坚决对毒品说不

近日,华阳街道在太阳城宾馆举办禁毒书画比赛现场评分颁奖活动。由社区、学校推送的128幅书画艺术作品在现场展示,7名评委进行现场评分。

本次比赛作品分为成人组和学生组,经过现场打分,最终评选出成人组书法和绘画组一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名,学生组书法和绘画组一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名,优秀奖104个,优秀组织单位5个。

华阳街道从9月2日起,开始



书画作品现场展示。



现场评分颁奖。

征集禁毒书画艺术作品,并邀请辖区社区居民、中小学及幼儿园的教师、家长、学生参加,得到大家的积极响应。现场展示的一幅幅禁毒书

画作品,反映了辖区群众对毒品危害的认识,参赛选手把禁毒知识融入到作品创作中,提升了识毒、防毒、拒毒意识和能力,特别有助于在

校学生从小牢固树立“珍爱生命、拒绝毒品”的思想防线。本次禁毒比赛增加了广大辖区群众尤其是青少年群体树立“禁绝毒品、人人有责”的意识。

据了解,近年来华阳街道不断增强禁毒力度,多措并举保护华阳人民群众。不仅在KTV、酒吧、网吧、小区、超市等20个重要场所安装了智能禁毒宣传机,在华阳实验小学建设了一个校园禁毒教育基地,还在双华桥附近、华龙桥附近、伏龙桥一端附近、车站附近、美岸小学小广场、南湖下街路口等点位建成7个禁毒教育警示阵地。同时,举办内容丰富的禁毒宣传,启动无毒示范小区创建活动,面向小区家庭,开展“远离毒品、珍爱生命,坚决对毒品说不”社会校园家庭手牵手禁毒互动宣传活动,推进了华阳街道禁毒宣传及教育工作的深入开展。

华西社区传媒记者 刘福燕 摄影报道